

EL PUEBLO

PERIÓDICO DE AVISOS Y NOTICIAS

Organo de la Coalición Republicano-Socialista de Tortosa

LA RENOVACIÓN QUE AVANZA

La *Gaceta* nos ha proporcionado otra prueba de cómo entiende la monarquía española y los políticos que la sirven, con ningún desinterés por cuarta, la renovación de la vida nacional.

Ha publicado el periódico oficial, admirable colección de cuanto la garrulería y la incapacidad política ha producido, el decreto designando a las personas que han de proceder al estudio de la Sociedad de las Naciones.

La clarividencia ministerial ha escogido, de entre todos los españoles, aquellos que notoriamente han de suscitar recelos en el interior y en el exterior.

Aquellos que en su historia han sumado más fracasos. Aquellos que más muestras de incapacidad tienen dadas. De entre todos ellos sólo hay dos o tres hombres cuya designación merezca respetos. Los demás sólo poseen el título de políticos. De políticos fracasados, despreciados por la opinión española. De esa taifa de los cuales, *La Voz*, interpretando el sentir de Cataluña, ha dicho estas graves palabras:

«Hablando de la campaña catalana, ha dicho Unamuno, en Valencia, que no es un problema de separatismo, sino de separación. Es verdad. Los viejos partidos dinásticos están separados de Cataluña. Para ellos, nuestro pueblo es extraño. No tiene ningún vínculo sentimental ni espiritual con nosotros.»

Ni con Cataluña, ni con España. Son hombres que viven al margen de aspiraciones e ideales nacionales, gracias a la mansedumbre de un pueblo al que han dejado en la agonía. Estos hombres, que han arrastrado al país a una situación de miseria extremada, a los que el pueblo odia, considerándoles como enemigos irreductibles de su engrandecimiento, son los que han hecho que España, ante el exterior, quede en la categoría de los pueblos sin redención posible, en los que las costumbres públicas han llegado a un grado de abyección máximo. Hombres que no representan un valor intelectual, ni los latidos espirituales de España, ni las virtudes de la raza.

Para la citada Comisión, no representan nada los hombres de ciencia, los encanecidos en estudio del Derecho, los espíritus anhelantes de incubar una España nueva. Sólo está representado en ella, con alguna excepción, lo viejo, lo caduco, lo ruín. Para los gobernantes actuales, no representan nada los nombres universales de España. ¿Cómo podrían figurar dignamente al lado de los citados.

Sólo los Gasset, Miranda, Besada, Cierva, etc. ¿Quiénes, de entre los designados, van a dictaminar acerca del nuevo derecho internacional? ¿Cuáles van a entender en el complicado tecnicismo de los problemas económicos modernos? ¿A quiénes corresponde la grave tarea de incorporar a España las experiencias de la nueva organización social que se prepara regulando las relaciones entre unas y otras clases, y dando a todas participación directa en la cosa pública? ¿Qué estudios van a resultar de esta suma de descrédito e incapacidad universalizadas?

El Gobierno español enfrenta a Gasset con el sabio profesor, antes que hombre de Estado Wilson; a Cierva, con el audaz reformador Lloyd George; a Maura, el político de las grandes incomprensiones, con Asquith...

¡Los mismos hombres que han levantado, con su incompetencia, una muralla entre Cataluña y las demás regiones, encargados de regular las relaciones de España con un mundo nuevo! La resultante de esta obra funesta será la de aislar más a España, que así se verá definitivamente separada de los pueblos libres y conscientes de su deber.

Barcelona al día

14 DE ENERO.

intolerantes, intransigentes y desatinados

A mi no me cabe en la cabeza, que el cantar un *cuplé* en el que se grita ¡Viva España! pueda ser molesto para los catalanistas a ultranza; ni que el gritar ¡Viva Cataluña! pueda herir la susceptibilidad patriótica de los españoles rabiosos.

Como tampoco veo el porqué del que da estos días, aquí, un viva a Cataluña, ha de dar otro viva a España; o el que dé un viva a España, ha de dar un viva a Cataluña.

No parece sino que unos cuantos señores intolerantes, intransigentes y desatinados tengan la exclusiva de amor a España y a Cataluña respectivamente, y del concepto del patriotismo catalán o español que también es en realidad la misma cosa.

No hay ningún catalán consciente y bien nacido que injurie o reniegue de la Patria española, como no puede haber tampoco ningún español en su cabal juicio, que ofenda y se pronuncie contra Ca-

taluña, que es una de las hijas que más honran a España.

Y sin embargo, precisamente por esas cosas tan arbitrarias y tan sin sentido, hace varios días que se produjeron unos escándalos en un *music-hall* de Barcelona, a consecuencia de los cuales hubo palos y detenciones; y ahora se han reproducido en el teatro Goya corregidos y aumentados.

Y digo que se han reproducido tales escándalos, corregidos y aumentados, porque en esta ocasión ha habido cargas, sablazos y varios disparos, en los alrededores del teatro, y treinta y dos detenidos, la mayoría de los cuales han ingresado en la cárcel Modelo.

Y qué se proponían, que se proponen esos señores que protestan y escandalizan? Nada. Que *Mary Focela*, una artista discreta, que hasta ahora había desfilado por todos los cines y conciertos de España, incluso los de Barcelona, cantando el *cuplé* promovedor de los escándalos y otros tan sencillos e inofensivos como aquel, sin producir la más leve protesta, ni ob tener el más insignificante reproche, deja de cantar en este pueblo *archivo de la comedia*.

Claro está, que tal pretensión es una tontería, y que Cervantes no conocía a esos intolerantes, intransigentes y desatinados señores

al escribir tan digna y honrosa frase. Ni representan tampoco ellos —pues no faltaba más!— el espíritu ni el sentir de Barcelona, ni de Cataluña.

Y en resumidas cuentas, hasta ahora, no se ha tratado más que de hacer el ridículo.

¿Y cabe mayor indignidad, ni tontería más grande, que ir a la cárcel, aunque no sea más que por unas horas, por hacer el ridículo...?

JOSÉ GAYA PICÓN.

PARA MAÑANA

Mañana publicaremos un artículo de nuestro colaborador fijo, el conocido propagandista ácrata, don Federico Urales.

SIN INTENCIÓN...

The Trust-Blank es una sociedad de timadores que, domiciliada en Barcelona, ha venido robando lo que buenamente ha podido. Hoy ya está en poder de la policía y bajo la zarpa de la justicia.

Todo esto está bien. Lo que no está bien es el Diario de Tortosa que anuncia a dicha sociedad y repita todos los días que el negocio de esos latrones «es negocio serio que ofrece garantías».

No ha defendido nunca Diario

Hoy nos hemos enterado que don Dalmacio Iglesias ha dado una conferencia hace unos días en la localidad.

No les extraña a nuestros lectores que no hayamos dado la noticia. Los espectáculos grotescos pagan anuncio.

Nos dicen que ha habido quien ha exigido al médico Ferré los quince duros que en concepto de «salvavidas» para lo de las prensas cobró por adelantado.

Nos parece que eso de las prensas le va a pesar a Ferré.

NOE SIDOYO.

De nuestros colaboradores fijos

La semana teatral

A modo de prefacio

Lector: Nosotros aspiramos a merecer tu amistad. No damos comienzo a nuestra tarea con prurito de mentores ni de consejeros intelectuales. Quiere esto decir que en nuestras cuartillas no pretendemos definir valores ni imponer criterios y que limitamos su alcance al de una charla sinceramente amistosa. Por que sucede que nosotros acudimos a los teatros como espectadores de buena fé, sin prejuicios y sin un preceptuario que nos permita analizar las obras representadas con serenidad, con minuciosidad de omalistas. Buscamos la emoción, el interés, la vida y al comentar lo que vimos tenemos esas tres cualidades como norma por encima de todas las rigideces de códigos, retóricas y otras zarandajas.

Y hechas estas menudas advertencias que consideramos perfectamente imprescindibles, empeemos nuestra labor, labor gratuita por habérnosla impuesto parte y para lograr tu directa amistad.

La moral doméstica

El señor Linares Rivas, uno de nuestros comediógrafos más hábiles, más ingeniosos y de una modalidad más joven, nos da en su última obra «En cuerpo y alma», un consejo de moral doméstica. Acaso esperáramos algo más valiente del autor de «La garra». Acaso al conflicto del marido que ha encontrado defraudadas sus ilusiones de cariño en la elegida y de la mujer que se aburre al lado del compañero pudo darse una solución más humana. Pero acaso también en esta obra el conflicto, el asunto es lo de menos. «En cuerpo y alma», es un prodigio de técnica, un derroche de ingenio, un alarde de facultad persuasiva. Linares Rivas llega a conseguir que nos olvidemos del asunto central de la comedia para interesarnos únicamente en el desarrollo, en el desenvolvimiento de las intrigas. Y sí como pensador no acaba de satisfacerse, como hombre de teatro nos cautiva. El primer acto de «En cuerpo y alma», es por todos conceptos un acto modelo y de estas las escenas finales resultan insuperables. El señor Linares Rivas ha resuelto en su vida de autor uno de los problemas difíciles No necesita asunto; le basta con su dominio de la técnica, su agudeza singularísima y esa maestría en el diálogo que en el teatro español no tiene parecido.

Se estrenó esta comedia en el teatro Gulloroma. La compañía Larra Güell Asquerino que en él activa no supo interpretarla, no aprendió siquiera los parlamentos, ni supo elegir los «bocadillos». Hagamos una excepción necesaria en favor del señor Gimbernat.

La moral rebelde

«En cuerpo y alma», el de un drama en cuatro actos en catalán por D. José María de Sagarra y titulado «Joan Enrich». Hacemos constar esta coincidencia por que también podríamos señalarla en el conflicto espiritual que informa ambas producciones. El conflicto dramático es perfectamente distinto y su desarrollo y desenlace antagónicos. Preconiza en «Joan Enrich», el señor Sagarra la moral rebelde, y su orientación es más humana que la de «En cuerpo y alma». Pero en esta obra el dramaturgo se obscurece, se pierde para mostrarnos casi con exclusividad al pensador. Lo poco que ha hecho para el teatro el señor Sagarra es demasiado escueto, excesivamente descarnado, rígido en demasía para que pueda convencernos. Hay en sus dramas asunto pero todavía no existe el dramaturgo. Es agrio y es estridente. Señalemos no obstante un avance en sus procedimientos, y más calor de humanidad en el dibujo de los personajes que en su drama anterior.

La compañía que dirige el señor Gimenez y que actúa en el teatro Romea interpretó «Joan Enrich», con mucho cariño y con discreto acierto.

Una piececita simpática

Una piececita simpática es «Un cop d'audacia», que en el mismo teatro Romea estrenó D. José Artís. No tiene la obra pretensiones y es fundamentalmente cómica. El señor Artís es hostil en la técnica y agil en el diálogo. Estas dos cualidades que avaloran «Un cop d'audacia», le valieron un limpio éxito.

J. M. CASTELLVÍ

Barcelona, enero 1919.

A nuestros suscriptores

Rogamos una vez más a nuestros suscriptores que al mismo tiempo que perdonan las deficiencias naturales en este periodo de organización, se sirvan indicar las faltas que notaren para tratarlas de subsanarlas inmediatamente.

Nuestro folletín

En breve comenzaremos la publicación de nuestro folletín.

EL PUEBLO ha querido inaugurar esta interesante sección cultural, dando a conocer a sus lectores una de las obras más famosas de la moderna literatura.

Hemos elegido una obra que a más de estar en consonancia con nuestros principios democráticos, por su belleza literaria y por su intensidad ideológica ha merecido el premio Nobel. La obra que vamos a regalar a nuestros lectores es

¡ABAJO LAS ARMAS!

Esta obra, a pesar de haber sido traducida a todos los idiomas del mundo civilizado, no ha sido aún lo suficientemente difundida que merece.

Los libros en España se venden, por desgracia, demasiado caros y no están al alcance de las clases humildes.

EL PUEBLO periódico eminentemente societario y defensor moral de las clases proletarias, dedica hoy a ellas, su primer folletín y se complace en que se inaugure esta importante sección con una obra de la fama universal que tiene

¡ABAJO LAS ARMAS!

Comarcales

DESDE AMETLLA DE MAR Ocurrencias

El ministro que se vale de su cargo para intervenir en negocios que no habría de intervenir por la incompatibilidad de su cargo en la índole de aquellos, es un mal ministro.

El gobernador que se vale de su cargo para hacer presión a los Alcaldes obligándoles a que asistan o no asistan, a tal o cual Asamblea, es un mal gobernador.

El alcalde que se vale de su cargo para distraer, malversar o robar los dineros de sus administrados, es un mal alcalde.

El Juez que se vale de su cargo para no instruir diligencias al no poder alegar ignorancia de que tiene un herido en su casa, es un mal Juez.

El Juez que al presentarse un ciudadano en demanda de justicia denunciándole de que por tal o cual persona ha sido amenazado de muerte y alega al compareciente que este asunto es competencia del alcalde, es un Juez que no puede ser Juez, que no debe ser Juez.

El Presidente de Sociedad de Socorros que amparándose de su cargo expende bebidas alcohólicas y otros géneros explotando a sus asociados y defraudando a la Hacienda Pública, con grave responsabilidad para la entidad que preside, es un mal Presidente.

El Presidente de Sociedad de Socorros que se vale de su cargo protegiendo a unos y perjudicando a otros; aplicando indistintamente el Reglamento para casos análogos, es un mal Presidente.

El Presidente de Sociedad de Socorros que habiendo de cesar de su cargo y no cesa para seguir ha-

EL AYUNTAMIENTO REPUBLICANO

Recaudación y distribución de fondos del día 7 de Enero de 1919

Papel multa		1 r. jornales cementerio Bitem.	692,75
Sellos M.	6	J. Antó, blanqueo E. Enveija,	46,50
Recaudador Municipal.			
Utilidades 17 y 18.	786		05
Inquilinato 17 y 18.	94		32
Carros 18.	104		
Patentes.	96		
Certificaciones.	1		50
P. obras			
Bicicletas.	5		50
Cementerios.	3		
T. carro.			
Matadero	177		09
Mercado.	9		85
Rdo. pescado.	8		75
Pesador municipal	4		10
TOTAL.	1301		31
		TOTAL.	729,25

Recaudación y distribución de fondos del día 8 de Enero de 1919

Papel M.		J. Vera, útiles brigada,	46,75
Sellos M.	10	D. Sanz, jubilada.	90
Recaudador Municipal.		Viladrich Hnos. material S.	47,60
Utilidades.	82	P. Gimeno, cuerdas brigada.	32,36
Inquilinato.	4	J. Sech, material brigada.	130,95
Carros.	8	A. Baiges, 3 Ltes. pan.	1065,60
Patentes.			
Reparto G.			
Certificaciones			
Cementerios.	1		
Permiso obras.			
Central.			
Vía pública.			
Central.			
Matadero	172		02
Mercado	18		40
Rdo. pescado.	6		
Pesador municipal.			
TOTAL.	302		50
		TOTAL.	1413,50

INFORMACIÓN LOCAL

En una de nuestras anteriores ediciones decíamos que nuestro diputado D. Marcelino Domingo había gestionado cerca del ministro de Abastecimientos algo sobre la exportación de la naranja. Hoy debidamente enterados, ampliamos la noticia, para hacer constar que lo conseguido por nuestro representante en las Cortes, es que se considera hasta Tortosa como zona productora de naranja, en vez de que antes no era más que hasta Alcalá de Chisvert.

Esto es de una importancia excesiva para la adquisición de vagoes pudiendo así nuestro comercio exportar sus mercancías, con más facilidad que anteriormente, pues habían de estar algunos días detenidas por falta de material ferroviario, lo que ocasionaba un grave perjuicio en los intereses del mismo.

Ayuntamiento de Tortosa
—Orden del día para la sesión que se celebrará el día 15 de enero de 1919 a las nueve de la noche.

Acta de la anterior.
"Boletines oficiales."
Asuntos de trámite.
Dictámenes de las Comisiones.
Comunicaciones, proposiciones y mociones.

Tortosa 14 de Enero de 1919.
El Secretario
J. PARDO

Es digna de elogios la labor que realizan nuestros entusiastas correligionarios del Perelló.

Se está construyendo un magnífico edificio destinado a ser la Casa del Pueblo.

Siguiendo nuestros amigos por el camino que han emprendido no hay duda de que en poco tiempo enterrarán al caciquismo perellonense.

Desde estas columnas alentamos para que sigan en su franca lucha en bien de nuestros ideales.

APRENDIZ no menos de 14 años, con buenas referencias, se necesita en la Confeitería "La Sarha," Plaza de la Catedral núm. 2. También se necesita un medio oficial.

El cinematógrafo se ha arraigado tanto en el gusto de nuestro público que hoy día son muchas que

a toda diversión prefieren ver la proyección de un buen film.

Los admiradores del arte cinematográfico van a tener ocasión de gozar viendo la proyección de dos admirables cintas que han sido celebradísimas en el mundo de la cinematografía.

"La noche que dormí bajo las estrellas" y "Aventuras de Maciste" son dos admirables producciones que forman parte de la serie de grandes exclusividades, resultando sus argumentos en extremos interesantes y siendo la fotografía de las mismas de irreprochable gusto artístico.

Mañana se proyectará en el Principal la primera parte de "La noche que dormí bajo las estrellas," y el próximo sábado comenzará en Doré la proyección de "Aventuras de Maciste," y es de esperar que acudirá buena parte de nuestro público a ver la proyección de ambas cintas.

El señor Coronel del Regimiento de Navarra, número 25 de guarnición en Lérida, ordena la inmediata incorporación de soldado Jacinto Llosa, que se halla en esta ciudad en licencia de Pascuas.

Ha causado gran sensación en el público, las declaraciones que hacíamos ayer referentes a la Cámara de Comercio, sobre el aumento de las tarifas ferroviarias.

LA TOS después de La grippe es verdadero peligro ya que determina la Tisis cudesela pues Vd. calmela enseguida logrará con las Pastillas K L A M a sesenta centimos la caja, en todas las buenas Farmacias y en el Deposito Farmacia de la Cruz.

ZAPATERÍA-A la Villa de Sitges

Se necesitan oficiales para la confección de calzado para caballero y señora, clavado y cosido. Si los oficiales lo desean, podrán trabajar en su casa.

El coronel del Regimiento de Mahón dispone la urgente incorporación de los soldados de esta ciudad Vicente Cuadero Samper, Juan Vilá Bertomeu y Juan Besora, que se hallan en licencia de Pascuas.

TEATRO PRINCIPAL CINE DORÉ

ESTA SEMANA:
DOS GRANDES
ACONTECIMIENTOS
CINEMATOGRAFICOS

La Agrupación Socialista de esta ciudad, prosigue en sus trabajos, para que pronto sea una realidad la formación de una entidad hermana en la vecina ciudad de Roquetas.

Hoy publicamos el primer artículo literario, debida a la pluma de nuestro ilustre amigo D. José María Castellví, redactor del importante periódico barcelonés "El Liberal."

El día 17 del corriente, el concejal obrero nuestro compañero Franquet, asistirá a la inauguración de una Sociedad de Agricultores en Santa Bárbara.

Nos place el ver de que en una población como la indicada, el elemento agrícola se una en los fuertes lazos del compañerismo.

I. GARCIA

MÉDICO DENTISTA

Plaza del Vall 3, pral. (al lado del Puente de Piedra)

JOSE BERENUELA

ABOGADO

de los Ilustres Colegios de Barcelona y Tarragona

Carbó, 3, 2.º TORTOSA

APRENDIZAS Y APRENDICES

Se necesitan en la imprenta y encuadernación de la Casa Monclús. Ganarán enseguida.

EL PUEBLO

Información diaria

telegráfica y telefónica

Redacción y administración

Calle Benasqué, 1, 1.º

Teléfono, 207 -II- TORTOSA

BARCELONA, 14 (Varias horas).

Registro civil

13 Enero 1919

Nacimientos

María Franch Llorach.
Ismael Domenech Roca.

Defunciones

Enrique Adell Fatsini.

Matrimonios

Ninguno.

14 Enero 1919.

Nacimientos

María Teresa Carles Domenech.

Defunciones

Juan Martínez Carles, 75 años.
Francisco Aizendri Hueche, 44.
Rosa Domingo Ferreres, 67.

Matrimonios

Ninguno.

SE VENDE EN CAMARLES

Una casa propia para cualquier comercio.
Se darán facilidades para el pago.
Informarán C. Naprón, 8 (Tienda)

Comerciales

Relación de los precios a que se cotizan en Tortosa los artículos siguientes:

ACEBITES	
País, de 23 a 23'50 Ptas. los 15 Kg.	
Aragón, 24'00 a 25'00 " " 15 "	
ACEBITES DE ORUJO	
Amarillo 1.ª 114, Ptas. los 100 Kg.	
2.ª 111, " " " "	
Verde 1.ª 110, " " " "	
2.ª 108, " " " "	
CEREALES	
Arroces	
Bomba núm. 9. 90 Ptas. los 100 Kg.	
Benloch " 9. 75 " " " "	
" " 4. 70 " " " "	
En Amposta se cotiza el arroz Benloch, en cáscara, a 48 pesetas los 100 Kg.	

Algarrobas. 10 Ptas. los 41'600 Kg.	
Maíz. 23'00 " cta. 78 litros	
Habones 30'00 " " " "	
Habetas 21'00 " " " "	
Cacahuets 17'00 " " " "	
Cebada 22'00 " " 70 "	
Pulpa 10'00 " los 40 Kg.	

Harina 1.ª 77'00 Ptas. los 100 Kg.	
Segunda 70'00 " " " "	
Tercera 25'00 " " 60 "	
Segundas 32'00 " " 60 "	
Cuartas 23'00 " " 60 "	
Salvado 9'50 " " 24 "	
Patatas 12'00 " " 40 "	

PASTAS PARA SOPA	
1.ª Extra 11 Ptas. los 10 Kgs.	
" 10 " " " "	
3.ª " 9 " " " "	
AZÚCAR	

Blanquilla 1.ª 175 Ptas. los 100 Kg.	
LECHE	
Leche cabra 0'70 Ptas, litro	
" vaca 0'60 " " "	
" mar " " "	
ca "Lechera" 2'25 " " "	
"Payés" 2'00 " " "	

SALAZONES	
Sardinas prensadas.	
Arribos regulares.	
Venta activa.	

Vigos cortos 15 a 20 Ptas. millar	
" crecidos 44 a 46 " " "	
" grandes 52 a 54 " " "	
Arosas " 50 a 52 " " "	

BARCELONA

Mercados de aceites

Precios que hoy se cotizan los procedentes de Tortosa

Aceite cte. 35 1/2 \$ carga 115 Kg.	
" Srior. 35 1/2 " " " "	
V. fino 37 " " " "	
Extra fino 38 " " " "	

Bajo Aragón

Corriente 36 1/2 duros 115 kilos.	
Superior 37 1/2 " " " "	
Extra fino 38 1/2 " " " "	

Por esta Alcaldía se han expedido las siguientes guías:
Aceite 8 de 27.225 Kg. Maíz, 1 de 2.500 Kg. Cerdos, 1 de 420 Kg. Arroz blanco. 4 de 20.999 Kg.
Tortosa 15 Enero 1919.

BURSATILES

Madrid, 15

Francos. 91'00 °/o	
Libras. 23'65 " " "	
Marcos. 00'00 " " "	
Liras. 76'50 " " "	
Dollars. 4'96 " " "	

ciendo de la Sociedad que preside mangas y capirote, es un mal Presidente.

El ciudadano que estando de dependiente en un comercio se le descubriesen immoralidades a su beneficio y no se marcha de la población en que cometió tal villanía, es ciudadano sin dignidad y sin vergüenza.

Todo en resumen equivale a decir que el pez grande que se come al pez pequeño, es un mal pez.

FRANCISCO CAÑAGUERAL.

Ametlla de Mar Enero 1919

Hay que despertar

Durante el año natural de 1919 que hemos empezado, van a celebrarse infaliblemente dos elecciones: la de diputados provinciales, que ha sufrido retraso con motivo de la promulgación del año económico, y la de concejales, y muy posible que las de Diputados a Cortes. Todo ciudadano español y muy particularmente el distrito de Roquetas, en donde reina la verdadera desidia en los hombres, parece que no haya visto, que no mire y que no vislumbre, después de cuatro años de lección mundial, como va a presentarse el mañana. Solo se mueve el español los días de elecciones y es aún a virtud y voluntad de quien o quienes le empujan.

Ahora que es cuando precisamente nadie les rodea ni empuja y su espíritu está sereno y vacío de pasiones personales, es cuando nosotros, los hombres que amamos a nuestro distrito, a nuestra ciudad donde nacimos, que es la patria chica, vamos a hablarles y explicarles hechos vistos y por tanto sufridos, para que nuestros amigos, enemigos y principalmente los que viven en esta actitud neutral, que deben abandonar en adelante, vean que no da lo mismo que represente uno u otro cualquiera, los intereses de un distrito.

Desde la restauración viene, turnándose en el poder dos partidos: el conservador y el liberal. En los cuatro años y pico que ha durado la guerra europea, han regido los destinos del país ambos partidos monárquicos.

Los dos, puede afirmarse que, han arruinado a la nación. Todos los generos y productos de la nación española, (sin contar los que se importan del extranjero) han sufrido aumentos hasta más de un triple y por ello la vida de los españoles ha sido cada día más angustiosa, y todo por culpa de los gobiernos que hemos padecido y continuamos sufriendo con paciencia; y sin embargo nuestra riqueza comarcal: el aceite ha continuado vendiéndose a más bajo precio que antes del que han experimentado con el alza, todos los demás artículos.

¿Quién es el verdadero responsable de nuestra ruina comarcal? Los Gobiernos. ¿Quiénes los sostienen? Los diputados cuneros. Acabemos con ellos. Quiénes entronizan a esos diputados cuneros; los municipios caciques como los de este desamparado distrito? Pues acabemos con ellos también.

Ya se ve pues que hay que despertar, ciudadanos del Distrito de Roquetas y llevar al parlamento hombres que representen los verdaderos ideales democráticos y que nos defiendan y amparen.

Y a las mujeres de todo el distrito, que son las que han visto continuamente encarecerse todo por culpa de unos gobiernos ineptos que apoyan y aplauden los representantes cuneros, hemoe de suplicarles que laboren con nosotros; que continuamente explique y hagan ver a su familia que lo que inevitablemente tiene que comprar y anteriormente valía cinco, hoy vale quince y que los productos propios que valían treinta, ha tenido que venderlos por veinte o veinte y dos; y todo por culpa de unos gobiernos a los que hay que derrumbar.

DIFTER.

Roquetas y enero 1919.

Almacén de Alfalfa y Paja

— DE —

José Rubio Ferris

Pacas alfalfa de 40 a 42 kilos paca 10'50 P
paja paca 4'50 Ptas.

Cacanete de Valencia

a 4 Ptas. barcillas, 37 Ptas. 50 Kg.
Calle Providencia, S. (Bastro)

EL PUEBLO POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

(De nuestros corresponsales especiales en Barcelona y Madrid)

BARCELONA, 15 (Varias horas)

Más detalles sobre la extra-parlamentaria

Madrid.—A las cinco y cuarto quedó constituida en la Presidencia la Comisión extra-parlamentaria.

El señor Ruiz Giménez manifestó que creía se abordaría la cuestión municipal e inmediatamente lo relativo al régimen foral de las provincias vascongadas. Suponía que no habrá dificultades para su aprobación.

El señor Alcalá Zamora confirmó lo anteriormente dicho por el señor Ruiz Giménez, pero admitió la posibilidad de que surjan algunas discrepancias en lo que se refiere al régimen foral vascongado.

El señor Pradera no creía que pudieran haber dificultades en este punto, pues que en lo esencial todos estaban de acuerdo.

Las bases son doce y dos los criterios dominantes: uno la reintegración foral, y otro en el que hay más unanimidad dentro de la Comisión.

El señor Gasset manifestó que había recibido una carta, como seguramente la habrían recibido los demás individuos de la Comisión, del presidente de la Diputación de Lérida, protestando de que se pretenda suprimir dicha Diputación. En el mismo sentido se expresa un periódico de Gerona, y el Ayuntamiento de Tarragona también se opone terminantemente a la supresión de las Diputaciones.

Con carácter irónico, añadió el señor Gasset:

—Come ven ustedes, la unanimidad en Cataluña no puede ser más perfecta.

El conde de Romanones dijo que de Portugal no tenía más noticias que las que publica la Prensa de la mañana.

Al llegar el señor Maura, los periodistas le preguntaron sobre los asuntos de actualidad.

—Cosas privadas. Soy una llama.

Luego, desde la puerta del salón, se volvió otra vez a los periodistas para decirles:

—Más bien soy un padilo.

Estas frases han sido muy comentadas.

A la salida.—La nota

Madrid.—Se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«La Comisión estuvo reunida desde las cinco y media de la tarde hasta las nueve, examinando el problema de las provincias vascongadas y Navarra, que quedó resuelto en una base adicional al estatuto regional.

Mañana se reunirá para estudiar la base de la autonomía municipal.»

La Comisión extraparlamentaria ha terminado su reunión de hoy a las nueve de la noche.

El presidente ha dicho que mañana terminará su trabajo.

Los próximos debates

Madrid.—Dice «El Herald»: «Señalada por el Gobierno la fecha de apertura de Cortes, el conde de Romanones ha repetido la declaración que publicamos hace muchos días; esto es, que si hay algún partido político que afirme tener soluciones para los problemas pendientes, no ha de ser el obstáculo para que este partido se encargue del Poder. Por el contrario, le dejará el paso franco. Alude el jefe del Gobierno al conservador.

Según nuestros informes —añade «El Herald»— el presidente del Consejo no retrasará la ocasión para que el jefe de los conservadores exponga su opinión en el Congreso.

El señor Barcia, como se sabe, hará, quizá el mismo día que se abran las Cortes o al siguiente, una pregunta al jefe del Gobierno para que dé explicaciones relacionadas con el viaje a París y el conde de Romanones responderá en forma que sus manifestaciones plantearán el debate político.

La intervención del señor Dato en este debate marcará el momento culminante. Es muy posible que no se retrase arriba de dos sesiones. Pudiera ocurrir que las declaraciones del jefe del Gobierno anti-

cipasen la intervención del señor Dato y que éste hiciera uso de la palabra el mismo día.

La expectación que produce la apertura del Parlamento está muy justificada, pues las consecuencias de este acto serán inmediatas.

¿Se descubre el crimen?

Madrid.—Parece que se está en vías de descubrir el crimen de Vallecas.

Un vecino de dicho pueblo, Ignacio Díaz Plaza ha creído reconocer los restos hallados, creyendo que pertenecen a un amigo suyo, Eusebio Grau Duarte, comandante retirado de caballería, de 60 años, a quien no ha visto hace unas seis semanas y que solía frecuentar la barriada de Vallecas en compañía de algunas personas sospechosas.

A consecuencia de estas manifestaciones se ha practicado un registro en una casa del pueblo de Vallecas, procediendo a la detención del inquilino y de un amigo suyo, por ser las personas que según el Sr. Días, acompañaban al comandante.

Un registro ha dado por resultado el hallazgo de dos sogas de esparto, un martillo, dos trozos de tela con manchas de sangre y dos pequeños huesos que según los forenses pertenecen a un cuerpo humano.

El martillo está raspado y lavado.

Los huesos han sido enviados al Laboratorio, para que dé dictámen.

El Juzgado se muestra muy esperanzado.

Siguen los escándalos y los abusos

Barcelona.—Continúa actuando en el Goya la cupletista que origina tantos disturbios, continúa también el local convertido en cuartel de la guardia civil y de policía.

Se reproducen a menudo en el palco escénico la tan cacareada Mary Focela. Hubo palmas y pitos, hubo discusiones acaloradas y hasta hubo bastonazos.

La policía con la proverbial brutalidad, intervino en la contienda zurrando de lo lindo a los que silbaban.

Nada, los empresarios de espectáculos pueden suprimir en lo sucesivo la claque. Con los de policía basta para que se salve cualquier obra o cualquier artista.

A la salida del Goya se reprodujo la manifestación caralanista que como los días anteriores embocó por la calle Poniente dirigiéndose a las Ramblas por la del Carmen.

Los manifestantes vitoreaban a Cataluña cantaban «Els Segadors» y aplaudían.

La policía les salió varias veces al encuentro disolviéndoles, pero ellos dale que le das en cuanto más se les despejaba, más fuertemente entonaban «Els Segadors».

Ocurrió lo que era de esperar: la policía atizó de firme hasta a los transeúntes pacíficos.

Lo intolerable

Barcelona.—Se desarrolló un suceso que de repetirse, en lo sucesivo, puede dar lugar a serios disgustos si las autoridades consienten que la policía sea tan parcial en estas contiendas.

A las nueve y media pasaba por la calle de Pelayo un grupo de catalanistas con los colores regionales en el ojal.

A dichos jóvenes se acercaron otros y sin que mediara palabra les arrancaron el lazo catalán.

Como es de saponer, los catalanistas protestaron, pero entonces los otros llamaron a una pareja de guardias de seguridad; ante ella sacaron sus revólvers, amenzaron a los catalanistas y luego obligaron a los policías a que se llevaran detenido a uno de los protestantes porque no quiso responder en castellano a las preguntas que aquellos hicieron y además se le acusó inexactamente de haber profirido un grito contra España.

Los policías dieron un soberbio puñetazo a uno de los jóvenes que protestaba por la arbitraria detención.

Este hecho tan inaudito produjo

gran indignación entre los que le presenciaron.

El detenido fue conducido al cuartel de la plaza del Buen Suceso y allí quedó detenido.

Se dice que los que arrancaron la bandera catalana del ojal de los jóvenes que pasaban por la calle de Pelayo se dieron a conocer ante los policías como oficiales del ejército.

Protesta justificada

Madrid.—La Asociación de Ganaderos ha dirigido al ministro de Fomento un escrito protestando del alza del 15 por 100 en las tarifas de transporte de ganado, ya de por sí muy elevadas.

Los nuevos senadores

Madrid.—Se aseguraba hoy que el jueves, en el Consejo que se celebrará en Palacio, se firmarán los decretos proveyendo las nueve senadurías vitalicias vacantes.

También se aseguraba que el mismo día se firmará el decreto nombrando al conde de Sagasta comisario regio del canal de Isabel II.

Todos se adhieren

Tarragona.—En breve se remitirá a la Mancomunidad de Cataluña un documento, firmado por concejales procesados, no procesados y gubernativos, entidades económicas y recreativas de Tarragona, que representará el sentir general de la ciudad, adhiriéndose a la petición de la autonomía integral y a la asamblea que se celebrará en esa el 26 del actual.

Huelga de tipógrafos

Reus.—El alcalde, doctor Tricaz, ha llamado a su despacho a dos comisiones de patronos y obreros tipógrafos para enterarse de las causas que motivan la huelga del ramo de imprimir y venga una solución al referido conflicto.

Los semanarios y revistas se publican con retraso y más o menos originales, confeccionados también por los patronos.

Periódico aragonésista

Barcelona.—Los elementos aragonésistas de Barcelona, dispuestos a iniciar una activa propaganda de genuino resurgimiento aragonés, comenzarán muy en breve la publicación de un periódico que llevará por título *El Ebro*.

Dadas las valiosas firmas de reconocidas personalidades aragonésas que lo integran, es de esperar que la nueva publicación tendrá una favorable acogida.

Huelgas en Córdoba

Madrid.—Dicen de Córdoba que se han declarado en huelga los obreros electricistas.

También han abandonado el trabajo los empleados de los teléfonos urbanos por solidaridad con los electricistas.

También se han declarado en huelga los obreros del campo.

Una comisión de patronos ha visitado al gobernador para manifestarle que los huelguistas ejercen coacciones sobre los que trabajan. Los molinos harineros están abandonados.

El gobernador ha adoptado precauciones.

Se han puesto en servicio guardias para evitar que se impida la entrada en la población de leche, verduras y otros abastecimientos. Fuerzas de lanceros custodia la fábrica de electricidad.

Se han enviado fuerzas de la guardia civil a custodiar los cortijos.

En la central eléctrica presta servicio los ingenieros militares. En varios puntos no secundan el paro.

Se han recibido noticias de diversos alcaldes participando que los huelguistas cometen muchas coacciones.

El gobernador hace esfuerzos para garantizar el trabajo.

GAYA PICON

MADRID, 15, (5:30 Tarde)

La Junta nacional reguladora

La junta nacional reguladora del aceite ha propuesto al Sr. Ministro de Abastecimientos que el aceite de orujo pueda igualmente ser exportado aunque se le señale un pequeño gravamen de Aduanas.

Proponen igualmente que esta medida sea tomada después de estudiar la cantidad que ha de quedar como remanente para el consumo nacional.

El Sr. Argente ha prometido estudiar entrambas peticiones y si es factible aceptarlas.

Para solucionar una huelga

Hoy ha dicho el ministro de la Gobernación que han salido para Córdoba dos delegados del Gobierno con objeto de intervenir y armonizar en el conflicto social que cada día se extiende más en toda aquella provincia.

Mañana tendrá lugar en la capital de la provincia, la primera reunión entre patronos, obreros y delegados del Gobierno para ver la manera de solventar el conflicto con garantías de los derechos de ambos litigantes.

Los conservadores se reúnen

Hoy se han reunido los prohombres del partido conservador en casa del jefe del partido Sr. Dato. A la reunión ha asistido incluso el Sr. Sánchez Toca, negando con su presencia en casa del Sr. Dato las versiones de ruptura que estos días pasados habían corrido por ahí.

Terminada la reunión, a la cual se le ha dado mucha importancia, los periodistas han acudido a casa del ex-presidente.

Varios de ellos le han interrogado con interés si se habían tratado asuntos trascendentales en la reunión, contestando don Eduardo que no tienen motivos trascendentales de que tratar.

Hemos estudiado la marcha de la política general de la nación y hemos cambiado impresiones acerca de nuestra actitud en la próxima etapa parlamentaria, de la cual ya se han comenzado a hacer sus posiciones demasiado aventuradas.

No quieren el poder

Se ha dicho con insistencia que los conservadores quieren el poder.

Periódicos bien informados aseveraban estos días que Dato hacía trabajos por derribar al gobierno de Romanones.

Esta tarde, a raíz de la reunión de los prohombres de su partido los reporters le han rogado que les dijera si estaba cerca del poder, contestando el jefe de los conservadores que nunca lo ha deseado menos que ahora.

Nuestra labor ha añadido está en consonancia con nuestro acendrado patriotismo de siempre y nuestra actuación no tiene más explicación que la de conseguir el bien y la tranquilidad de España.

Se reúne la Comisión

Esta tarde a las cuatro y media se ha reunido la Comisión extraparlamentaria.

Parece ser que hoy será el último día dejando terminado de una vez el estudio de la petición de autonomía.

El primero en llegar a la reunión fué el Sr. La Cierva.

Un periodista le dijo que según las declaraciones de Dato, el partido conservador acogería con los brazos abiertos a todos los elementos que quisieron engrosar sus filas.

Creo, añadió, el periodista, que V. no sería desairado si se acercara a los conservadores de don Eduardo.

El señor Lacierva sonrió irónicamente y desapareció del grupo para penetrar en la sala donde se celebra la reunión.

El señor Pradera manifestó que el señor Ruiz Giménez no asistió a la reunión por encontrarse enfermo.

El señor Maura dijo a los periodistas que ya no tendrían que andar de ceca en meca, detrás de la

Ponencia por creer que hoy terminaría.

Los sucesos de Portugal

Las noticias que hoy llegan de la vecina república son tranquilizadoras.

Parece ser que en todas las provincias y en la capital reina tranquilidad absoluta.

Se han restablecido las comunicaciones en toda la nación menos en Santarém que es donde al parecer, radica el foco revolucionario.

Hoy este pueblo ha sido bombardeado produciéndose varias luchas.

Más noticias

Llegan más noticias de Portugal que anuncian que la revolución está a punto de sofocarse.

El movimiento, según parece, estaba anunciado para el día 12 habiendo estallado antes y aislado.

A los revolucionarios este contratiempo les ha estropeado todos los planes que tenían combinados.

Son los soldados

Se asegura que son las tropas que vienen del frente las que han inoculado en Portugal el virus revolucionario.

Parece ser que éstos se proponen derribar el gobierno actual y sustituirle por el del ex-presidente Machado.

De todas formas los hechos tienen hacia la normalidad.

Una captura

Madrid.—Los servicios realizados por la policía con la detención del célebre estafador Villamil han terminado con la de Antonio Candelas Riva, complicado en varias estafas últimamente realizadas por Portolés.

Dos muertos y un herido

Madrid.—Se ha recibido un telegrama de Algeciras diciendo que ayer, a las cinco de la tarde, al elevarse al servicio de vigilancia los oficiales de la policía indígena señores Velasco y Almagro, acompañados de sus ordenanzas, y que regresaban a Tetuán por la carretera de Ceuta, fueron tiroteados por un grupo de moros emboscados entre el río Asmir y Rincon de Medik.

De este último punto salieron tropas que recogieron el cadáver del teniente Almagro y a su compañero señor Velasco con heridas tan graves que falleció poco después.

Uno de los ordenanzas está también tan gravemente herido que se teme fallezca.

De la revolución portuguesa

Lisboa.—Ayer transcurrió el día en la capital con completa tranquilidad.

Continúa la concentración de tropas, a las cuales se ha encargado que no inicien ataque alguno contra los revolucionarios de Santarém, pues el Gobierno prefiere que se entreguen sin derramamiento de sangre.

En Vistamala los revoltosos pretendieron parlamentar con el Gobierno.

Este ha propuesto la rendición, dando un plazo para entrega; en caso contrario será ordenado un energético ataque.

Almería y Entroncamento están en poder de las tropas del Gobierno.

En Covilhan fué sofocada la tentativa revolucionaria.

Los revoltosos huyeron cuando se enteraron de que llegaban las tropas fieles.

Las Cámaras no han celebrado sesión, la cual ha sido fijada para el jueves.

El Gobierno piensa que habrán terminado los disturbios en Santarém por esta fecha y presentará al Parlamento importantes medidas tendiendo a evitar los movimientos revolucionarios, castigan do energicamente a los elementos perturbadores del orden.

A causa de la interrupción de las líneas ferroviarias no se ha recibido correo desde el día 9.

SANCHEZ ILLERA

DOLORES DE CABEZA
MUELAS, OÍDOS, GRIPPE
ENFRÍAMIENTOS

DOLORES DEL PERÍODO
se curan rápidamente con
Sello ZEA

Un sello 20 céntimos
Caja de 12 sellos, 3 pesetas

Y DISPONIBLE

ALMACÉN DE SALAZONES
Y
granos al por mayor

DE
MANUEL CAMÓS
Receptor directo de sardinas pre-
sadas de las más acreditadas mar-
cas de Galicia y Andalucía. Venta
de Sal molida.
Telégramas y teléfonos:
Manuel Camós
TELEFONO NUM. 128.

Balaguer y Barberá

Consignatarios y Agentes

ABONOS QUÍMICOS Y ORGÁNICOS

Importación directa de
SUPERFOSFATOS—ESCORIAS THOMAS—SALES POTÁSICAS—
SULFATO AMÓNICO—NITRATO DE SODA DE CHILE
ABONO COMPUESTO BALAGUER
DESPACHO: C. Alfara, 6 y Santa Bárbara, 27 y 29 (Ferreries)
TORTOSA.—Teléfono núm. 197

UNICA DE OPERACIONES

SANATORIO QUIRÚRGICO SABATÉ

Plaza Alfonso XII, número 4
CIRUGIA GENERAL
DR. PRIMITIVO SABATÉ

Vías urinarias
Cirugía de urgencia

Tortosa
Teléfono: 24 y 37
CURA RADICAL DE LAS HERNIAS
RAYOS X
Radioterapia—Radiología
Electricidad CISTOCOPIA (Cateris-
mo ureteres) URETRÓS
COPIA, VAGINOSCOPIA, etc. etc.
Efecto - Camero - Massage
CORRIENTES ELECTRICAS
HABITACIONES HIGIÉNICAS PARA OPERADOS

Dr. Secundino Sabaté
PARTOS
ENFERMEDADES PROPIAS
DE LA MUJER
TOCO - GINECOLOGIA
Automovil para los servicios de urgencia.

NICOLAU HERMANOS

Manuel Munté Ferrer
Telégramas y telefonemas:
Nicolau Hermanos
Receptores directos de pesca salada
Especialidad en BACALLOS superiores
Granos, arroces, Carburo de calcio
sal fina, etc. etc.
Esta casa es la más antigua, que recibe
directamente de Galicia y Andalucía, las
más acreditadas marcas de Sardinas.
VENTAS AL POR MAYOR
Teléfono, núm. 60 TORTOSA

Manuel Munté Ferrer

Abogado Agente de Negocios
Habilitado de Clases Pasivas
Asuntos civiles, criminales y contencio-
sos administrativos,
Representaciones, Apoderamientos Con-
fección de Repartos, Presupuestos, Matri-
culas y Cuentas Municipales.
Conde de Rius, 11 entresuelo, izquierda.-
Tarragona.

PURGANTE ZEA

AGRADABLE

EFICAZ

E INOFENSIVO

25 CÉNTIMOS



LA CRUZ ROJA

Antiguo y acreditado establecimien-
to de Ortopedia fundado en 1896
POR DON JOSE PUJOL

Esta casa tiene personal competente
para colocar toda clase de aparatos de
Ortopedia.

Visitará en Tortosa el 30 de cada mes
como de costumbre en la fonda Barcelo-
nesa.

Horas de consultas de 8 a 3 saliendo en
el tren de la tarde, los demás días en la
LA CRUZ ROJA

Monterols, 16 REUS

Confección de toda clase de aparatos
Ortopedia.

Especialidad en bragueros articulados
fabricación especial de la casa.

Bragueros de caucho para la pronta
curación de los tiernos infantes.

Tirantes homoplásticos para corregir la
caja de las costillas.

Placas hipogástricas para corregir
obesidad, dilatación y abultamiento del
vientre; visitara en Castellón el 29 de cada
mes en el hotel Suizo.

A LOS SOLDADOS DEL REEMPLAZO 1918

Sustitución del servicio activo en Africa

RAMON VERA Y GIL
AGENTE DE NEGOCIOS

Pone en conocimiento de los reclutas alistados en
1918 que hasta antes del sorteo que se verificará el
día de la concentración en las Cajas de Reclutamiento
podrán aquellos librarse del servicio activo en
Africa, mediante los correspondientes substitutos que
dicha Agencia les contrate.
Para la formalización de los contratos y cuantos
detalles convengan dirigirse a las oficinas de dicho
agente.

Plaza de Alfonso XII, 5, pral. TORTOSA

MAQUINAS DE ESCRIBIR

ACCESORIOS

COMPRA VENTA

Y REPARACIONES

Precios inverosímiles

San Blas, 48 TORTOSA

EL BARATO

No edificar sin antes visitar este acredita-
do establecimiento.

Gran economía en los precios.

Tablones a 10 pesetas

No equivocarse Calle de Alfara, 6

Bajada del Puente del Estado

Contra LA RABIA

Las inyecciones antirrábicas practica-
das en este Instituto durante 15 años,
nos autorizan para decir a los enfermos
mordidos por animales sospechosos de
rabia que en la Barcelona serán cura-
dos en este Instituto del mismo modo
y por el mismo procedimiento que en el
llamado laboratorio del Dr. Ferrán.
El tratamiento ha de principiar lo más
pronto posible, después de la mordedura
sospechosa y dura cinco días.

SAN TORIO S. BATÉ

Plaza Alfonso XII, núm. 4, Pral.

DR. BALAGUER

TRATAMIENTO Y CURACION

RADICAL DEL REUMA (dolé)

Consulta de 11 a 1:

Calle Puente de la Cinta, 9, 1.º

TORTOSA

CERVEZA PETRY

Se recomienda por sí sola por su
excelente elaboración y exquisito
paladar

Representante y Depositario directo

Ruperto Guiral Roca

Ruiz Zorrilla, núm. 1 VINAROS

EBANISTERIA

RAMÓN RICO

Gran surtido en camas, sillas, cómo
das y todo lo concerniente al ramo

Especialidad en muebles de encargo

Precios baratísimos

Moncada, 13 TORTOSA

DISPONIBLE

Cooperativa del Centro Obrero

Conservas de varias clases, harina, legum-
bres, maíz, carne de membrillo, pasas de
Málaga. Vinos de Jerez y champagnes.

Precios reducidos—Exactitud en el peso
Patatas de buena calidad
a 2'75 arroba.

Calle Pi y Margall (Frente el Mercado)

TORTOSA

BANCO DE ARAGON

SUCURSAL DE TORTOSA Calle Teodoro Gon-
zalez, número 30.

Caja de Ahorros y toda clase de operaciones de Banca

HORAS DE OFICINA DE 9 A 13 Y
DE 16 A 17

Nuestra organización comercial
moderna, no ha colocado en pri-
mer lugar para todo cuanto se
refiere a impresos y encuader-
naciones de todos gustos y de
todas formas.

A su disposición tenemos a to-
da hora un extenso muestrario
que h de convencerle.

CASA MONCLUS TORTOSA

FOTOGRAFIA

DE
RAMON ANDREU

Reproducciones y ampliaciones

Se retrata con luz natural
y eléctrica

Don Carhó, 3

Enrique Roig Chavarría

PROCURADOR CAUSIDICO

Administrador de fincas

Cambios, 1, 2.º Tortosa

LIÑAS de olivo y algarrobo a
precios convenciona-
les.

Especialidad en tacos para estu-
fas y cocinas económicas.

Para encargos dirigirse a Eduar-
do Aguilera, calle de Naprón, 31,
(bajos).—Se sirve a domicilio.